2022年7月6日 策划 冯荣平 统筹 汪金波 责任编辑 吴昌勇 组版 刘永涛 邮箱 akrbbbb@163.com

公 答為日报

县域纵横·汉滨

龙开千朵千般秀 回將已是满园春

珍贵的六年

汉滨小学六(1)班 史宇宸

在台灯的映照下, 书桌上那一摞已被磨 损的课本在今天却是那样惹人注目。我一遍 又一遍打开语文课本,才陡然发现朱先生笔 下的时光是那样动人。此时的我多想让时光 的脚步慢一点,多想再漫步美丽的校园,多想 再坐进曾经熟悉的教室听老师讲课。

回首遥望过去的六年:酸、甜、苦、辣、咸, 如打翻的五味瓶泼洒在我的桌前。一年级的 天真,二年级的懵懂,三年级的烂漫,四年级 的相熟,五年级的相知,六年级的分离……这 -幕幕好似一张张幻灯片, 在我脑海中循环 播放。小学六年弹指一挥间,好似一滴水滴入

时间的流里,又如一粒尘扬入生活的茫茫大 漠,看起来是那样微不足道,却又似灯中的钨 丝那样不可替代。

过去的六年是宝贵的。在这六年里,我不 仅收获了知识,明白了做人的道理,更懂得了 友谊的珍贵。在我的童年里,朋友犹如茫茫大 海中的一座灯塔,又似漫漫长夜里的一颗璀 璨的明星,在我迷失方向时为我照亮引航。赛 场上那一声声"加油",课堂上那一句句"老 师,我来……",下课时那一阵阵欢声笑语都 印在我心间。这六年,已成为我童年最难忘、 最快乐的时光。或许有一天,QQ 群解散了, 我们不在同一个城市了,毕业照泛黄了…… 但我想说——我们的友谊依然坚固如初。

在这离别之际,纵然有千言万语也无法 表达我对母校的不舍与感激。感谢我的母校,



感谢我的每一位老师,是你们给了我一个快 乐又充实的童年。在汉滨小学度过的这六年, 我会永远铭记于心,因为它是我童年中那一 缕最耀眼的阳光。

(指导老师:王雪雁)

皮老师,我想对您说

汉滨小学六(2)班 刘景涵



时光匆匆如白驹过隙,恍惚间置身 于平凡的每一天。我还在认真聆听您精 彩纷呈的语文课,还沉浸在您讲的唐诗 宋词中,还在您面前撒娇,但离别的钟声 已无情地响起。

您还记得那个扎着两个小辫子,爱 流鼻血的小女孩吗?那天,她的鼻子又流 血了,才6岁的她,除了哭完全不知所 措。是您,及时出现在她身边,带她清洗、 止血并耐心安慰她。那天,是我第一次那 么近距离和您接触,您那张青春美丽的 面庞深深印在我的脑海里。记得您为鼓 励我们努力学习,精心准备了很多"特别

的奖励"。无数个夜晚,您熬夜制作小手工的身影让我难忘;作业本上鼓励的话 语让我受益匪浅;一次次语重心长的谈话让我不断成长。请您放心,那个懵懂无 知的小孩如今已是一个有责任、有担当的少年。

抬头,又看到那个"平凡"的帆布包。您还记得吗?当您把它奖励给我并说是 您亲手制作时,您知道我有多开心,多激动吗?小小帆布包承载了您对我的期望 和鼓励。每当我灰心丧气时,它会给我力量和勇气。也会一直陪伴我度过人生中 的每一个坎。

六月,当离别的风轻轻从脸颊拂过时,忽然发现离别是一件伴着笑声和泪 水的事情,才发现对您是有多么的不舍与留恋。纸短情长,再多的话语也无法表 达对您的感恩与不舍。虽不能再听您为我们上课,不能再与您同行,但您的谆谆 教诲我会永远铭记。亲爱的皮老师,师恩难忘,我会带着您的期望继续前行。愿 您工作顺利,健康幸福!

(指导老师:皮兴艳)

师恩难忘

汉滨小学六(3)班 熊紫毅



夏日炎炎,蝉声聒聒。一眨眼,就 到了毕业季,我才蓦然发现,过往的 岁月,总有一些人,温柔了岁月,惊艳

三年级,我班迎来了一个新的班 主任一李婕,因与康老师感情至深, 加之性格慢热,所以我对这个班主任 一直有一种排斥之感。但随着时光流 逝,我渐渐地喜欢上了她,她会在我 咳嗽时,走到我身旁给我的水杯倒满 水;会在我衣衫单薄时给我披上她的 衣裳……我开始满眼欢喜,她成了我 眼中的特殊与唯一

三尺讲台留丹心,温暖如光照四方。六年级上学期,我因沉迷写小说导致成 绩"嗖嗖"直降,李老师没有直接告家长,而是先找我谈话。安静的办公室里,她 坐在椅子上,我站在她面前。蓦地,我发现她的头发不再像三年前般乌黑,取而 代之的是头顶的十几丝斑白,金丝框眼镜下的双眼也十分憔悴,好像还带着对 我的几分失望。沉默了一会儿,她示意我坐下,开始慢慢跟我聊着,一点一点地 解开我心中的结……出办公室后,我才发觉,自己原来早已泪流满面。

转眼到了六年级下学期,学习任务重,压力大,李老师为了给我们排解压 力,给我们买了许多的礼物哄我们开心,其中,就有适合盛夏的柠檬水。柠檬水 很好喝,清凉、酸甜,两三片柠檬在柠檬水上浮着,泛着金黄的色泽,柠檬水也在 斜照进窗的余晖中黄得晶莹、透彻,很美,很好,如同李老师的爱一样。

时光不老,我们不散。师恩难忘,记忆永铭!李老师,请你等着我,等我回来 赏栀子雪白,闻金桂飘香!

(指导老师:李婕)

忘不了我的小学生活

汉滨小学六(4)班 陈雨涵



时光如梭,岁月如水。回首小学 生活,心里感慨万千,如浸润一缕甜 美花香,如品味一杯清香浓茶,如吟 诵一首无韵小诗……

忘不了美丽的校园。独自漫步在 校园,细细观赏这里的每一个角落。 青青翠竹在微风中向我点头,仿佛在 和我这个老朋友告别;绣球花依旧开 得那么绚烂,花香一阵阵扑面而来诉 说着离别的愁绪;小鱼儿在池水里欢 快嬉戏,也在诉说着不舍。

忘不了温馨的教室。走进教室目 光便直接落在教室后面的黑板。低年 级的时候,老师用彩纸、泡沫纸、卡纸

等材料精心设计,剪贴出卡通板报充满了童趣;三四年级的时候,老师办的板 报图文并茂,记录着我们班级的"竹笋好儿童""文明之星""坐姿小标兵",激 励着我们前进;到了高年级,同学们能团结合作,充分发挥自己的想象力,五 彩缤纷的画面和一行行漂亮工整的文字被我们书画到黑板上去了。

忘不了敬爱的何老师、李老师。从一点、一横、一竖到加、减、乘、除,从天 上星座到海底世界,从一次心情起伏到挫折磨难,老师用微笑和关怀传递着 信念和力量。

忘不了,亲爱的同学。我们一起度过了六年的美好时光,我们曾在知识 的海洋里遨游,曾在教室里嬉戏打闹,曾在操场上奋力拼搏。

时光如流水,匆匆流走不回眸;如沙漏,点点消失不停留;如浮云,漂浮过 后便了无踪迹。夕阳西下,我迎着余晖,张开双臂,闭上眼睛,让光和热燃烧 我内心的每一份感动,深情说一声:"再见了,我的母校!再见了,我的小学!" (指导老师:李辉霞)

童年中绚丽的一颗星

汉滨小学六(5)班 汪子怡



"幸得识卿桃花面,从此阡陌多暖春"。 在最美的季节,我走进了你——母校,我童 年中绚丽的一颗星, 承载了我七年的成长 与快乐。

七年了, 我还依稀记得七年前踏入校 园的情形,我躲在爸爸身后,望着一张张懵 懂的面孔和一个个陌生的老师, 我眼里满 是胆怯,老师走过来领我找到座位,我才稍 稍放下心。每当别人问起我在哪上学时,爸 爸总是很自豪地说:"汉滨小学。"年幼的我 并不明白爸爸为何自豪, 现在我明白爸爸 为何自豪,我想:当有人再问这个问题,我

也会同爸爸一样自豪地说出这句话。

走在校园里,一切都是那么熟悉。七年了,校园里的一切都没有变,唯有我们 变了,从稚嫩的孩童到懂事的少年。但忘不了,我们在校园中度过的每一日:忘不 了,老师对我们的谆谆教导;忘不了,我们在主席台上的班级风采展示;忘不了, 运动场上我们飞奔的身影,呐喊声、欢呼声;忘不了,篮球场上激烈的对抗……-幕一幕,永远无法忘却,因为这里藏有我们成长的足迹。

当我遇到挫折时总能在大家的鼓励中成功。罗老师曾说:"跌倒了不可怕,可 怕的是无法再站起来。"离别将至,我想感谢老师,是他们教会我知识;感谢同学, 是他们的鼓励让我找回了自信;感谢母校是它记录我们的成长;感谢这个学校的 所有人。谢谢你们!

母校永远是我童年中绚丽的一颗星。因为她,我学会了许多知识;因为她,我 遇到了一群好朋友;因为她,我慢慢地脱变成长;因为她,我的童年充满了色彩。 (指导老师:罗延丽)

花开的树下,倾诉离别

汉滨小学六(6)班 乐静



又是一年花开季,又是一年毕业时。 蓦然回首,不知不觉,泪水已穿过我的脸 颊。望着那熟悉的校门,千种情思涌上心

老师,我要感谢您。成长的路上有您 的指导,让我更加自信勇敢。我的班主任 黄老师是一个无私的人。前不久她意外受 伤,右臂骨折。本该在家养病的她,为了不 影响我们的课程,右臂缠着绷带到校给我 们上课。她复课的第一天,脸色苍白,我们 看到她的样子,心里满是担忧。我们都劝 她回家休息,但她却坚定地说:"没事儿, 我不想耽误你们的课程。"我们听后心中

涌上一股热流, 眼眶也红了……多想分担老师身上的疼痛, 只有让自己听话一 点,再听话一点。黄老师,感谢您无私的付出,我会永远铭记于心。

同学,我要感谢你。六年的朝夕陪伴,是我美好的回忆。记得五年级参加"英 语比赛",刚开始我对获奖并不抱希望。每天与参赛选手一起练习、不断互相鼓 励、互相表扬,最后我竟然获得"第一名"的好成绩。这份荣誉,饱含同学给予我的 帮助。让我们说一声珍重,愿我们友谊长存!

母校,我更要感谢您。您是我人生的起点,让我的生命中有了一道绚丽的彩 虹。我在汉小留下了成长的足迹,留下了童年的欢声笑语。我们将承载着"本固博 发,自信向上"的校训校风走向未来!

我们在喜悦中进步,在失败中成长,在阳光下抖动轻盈的翅膀,闪着幸福的 光芒。明年这个时候,汉滨小学的教室里仍会坐满学生,只不过再也不是我们了。 花开的树下,我们倾诉离别。

(指导老师:黄蓉)

记恩师陈老师二三事

汉滨小学六(7)班 俞欣霖



我永远忘不了第一次踏入小学校 园,走进教室,一抬头就看见陈老师的 模样,瘦瘦高高的,穿着整齐得体,头发 梳得端庄整齐, 微笑着站在教室门口, 招招手和我们每个孩子打招呼,一转 眼,六年过去了,可我总觉得那一切还 陈老师是慈母。仍记得刚入学的时

了几天还是怕生,但当我看见陈老师朝 我走来, 温柔地拉起我的手朝着教室走 一切的害怕烟消云散了 老师手心的温暖就像慈母, 我不再害 怕, 我经常在下课都去牵着陈老师的

候,我有些害怕,不知道是因为我晚去

手,陈老师也从不拒绝,慈爱地看着我,就这样,我长大了.....现在我不会再像 小时候那样去牵陈老师的手了,但那份温暖依旧在我的掌心,就像慈母的爱, 我的"寸草心"怎能报答"三春晖"呢?我想等陈老师老了,我也牵着她的手,永

陈老师是太阳。每次考试前,我害怕我会考砸,害怕我的成绩不如意,陈 老师知道后,专门找到我对我说着我有多好、我有多棒,为我减压放松。或许 陈老师对任何一位学生都会说这样的话,但那句话对于当时的我来说,就仿 一束光,使我信心增倍,陈老师就是驱散阴霾的太阳。 日月匆匆,时光悠悠,日历上的数字一个个溜走,我奔波在那条熟悉的小

路上,我知道我终将离开小路,走向更宽广的道路。可我永远不会忘记陈老 师,不会忘记讲台上的那双手,当粉笔落在黑板上时,飘洒下的真理;永远不 会忘记,陈老师讲台上的背影,当铃声响起时,智慧的传递

(指导老师:陈晓媚)

感恩·感谢

汉滨小学六(8)班 李娅楠



时光匆匆,光阴似箭。转眼间,小学六 年的生活即将过去,而踏进汉小校门的那 一天仿佛就在昨天。时间是多么匆匆啊! 匆匆中,我们走进了小学的课堂;匆匆中, 我们又要离开校园, 离开我们亲爱的老 师!从齐腰高到与肩齐平,六年间,每天的 一句"老师好"与"老师再见",载着我对您 不变的情谊。

敬爱的老师,你们像春雨滋润了我们 这些小草,你们像园丁哺育了我们这些花 朵。老师,谢谢你们!想起我们在一起的点 点滴滴,让我难以忘怀。您时而和蔼可亲, 满面春风,时而严厉批评,使我们养成了

良好的习惯,取得了优异的成绩。您总是尽心尽力地给我们传授知识。晚上,星星 和月亮都安详地进入梦乡,可您却依旧在微弱的台灯下工作着,每次课前,您都 精心备好每一节课。课上,你用轻松幽默的语言带我们进入知识的海洋。您这么 做无不是为了我们拥有更好的成绩,拥有更好的未来。如果说我们是植物,那么 您就是太阳,使我们茁壮成长;如果说我们是书本,那么您就是作者,为我们注入

老师,您默默无闻,您是红烛,为我们照亮方向;您是春蚕,为我们编织美好

未来;您是帆船,载着我们乘风破浪,驶向知识的海洋。

每个老师都值得我们用最真诚的心去感谢,因为每个老师都对自己的学生 付出了很多的心血。是老师教会了我们知识,是老师教会了我们做人的道理,是 老师教会了我们成长和感恩! 在此,我由衷地对每位老师说:"谢谢您,老师!"

(指导老师:胡苗苗)

插柳之恩,终生难忘

汉滨小学六(9)班 张仕祺



2005年9月初,刚满5周岁的我就 被爸爸妈妈送到汉滨小学开始入学就 读学前班。

汉滨小学坐落于城区香溪路 12 号,走进大门,映入眼帘的是挺拔苍劲 的雪松和一片翠绿的竹园。教过我的老 师不下十多个,但给我印象最深的是我 的六年级语文老师朱老师, 听说她执教 二十多年,桃李满天下,弟子成百上千。

朱老师口才很好,文笔也非常出 色,尤其很会讲故事,枯燥乏味的知识 点,她都会用讲故事的方式娓娓道来, 让我们兴趣盎然。在她教授的一年时间

里,我听了几十个故事,有如春雨点点人地正在潜移默化地改变着我。她还爱 写博客,把班级里的趣事和她一些感受记录下来,读给我们听,让我们也不由

朱老师每天都穿戴整齐,办公桌物品摆放有序,我们也会学着老师样子进 教室前整理仪容仪表,下课铃响归置好自己的物品后,才飞奔出教室;在我们 有进步的时候,她就像会变魔法似地奖励我们,带给我们许多的惊喜;当然,犯 了错误,那严厉的训斥也让我们心生敬畏。她还告诉我们成长的道路不会一帆 风顺,未来的路程会经历无数挫折和失落后才能到达终点,让我们一定记住, 世界那么大,那么精彩,一定要热爱生活,四处去看看。

如今我即将毕业,离开母校,写下这些,除了是对昔日美好时光的回首,更是 表达我对老师插柳之恩的感激之情。朱老师,您的学生太多,可能您以后会忘记 我,但是当你看到这篇小文时,你可能不光会想起我,还会想起我们这个班

(指导教师:朱雪梅)

一朝沐杏雨 一生念师恩

汉滨小学六(10)班 刘诗雨



岁月匆匆,花开花落。在这即将毕 业之际, 我特别想对陈老师说一句:别 再那么累了,照顾好自己

前段时间您天天熬夜为我们整理 复习资料,结果感冒发烧了,生病的您 当天下午放学还一个人把教室打扫得 干干净净。结果第二天胳膊抬不起来, 您左手托着右手在黑板上板书,我当时 心里特难受——您太累了!

这五年多,不管我们有多调皮,您 总是用您的爱心和耐心,用您的言传身 教一点一点地改变我们。记得您接手我 们班之前,我们行为习惯不太好,纪律

较差。经常只能眼看着别的班领奖状,我们特羡慕。但在您的带领下,慢慢地我 们班也成了别人羡慕的班级,我们获得了"最佳行为习惯示范班"的称号,并且 连续三年被学校评为"修竹好班级"。回想起来您也挺不容易,整天跟我们斗智 斗勇,您一定很后悔遇到我们吧?但我们何其有幸能遇到您。虽然您严厉时大 家也会悄悄抱怨两句,但在我们心中您的分量是不变的,大家私底下都会亲切 地喊您一声"陈姐",字里行间那可都是我们对您的爱!

您不仅教我们养成良好的学习习惯,生活中也没少操心。在二年级时,您 告诉我们女生穿裙子时要格外注意,坐姿一定要优雅端庄;在五年级时您告诉 我们这个年龄身体上的一些细微变化以及生理期的一些注意事项;您还经常 提醒我们女生该如何保护自己……您不是父母,却胜似父母。

"一朝沐杏雨,一生念师恩",在2016级10班我们50个"花蕾"的心中,您 永远都是我们最敬爱的班主任! 陈姐,我们爱您! (指导教师:陈芝)